
Друштво за заштиту птица: Захтевамо хитно уклањање билборда „Србија побеђује“ са зграде Палате Албанија - због којег умиру строго заштићене беле чиопе
петак, 29 мај 2026 20:40

Друштво за заштиту и проучавање птица Србије захтева хитно уклањање билборда
са натписом „Србија побеђује“, постављеног 28. маја на Палати Албанија у центру
Београда, који је блокирао приступ гнездима строго заштићених белих чиопа
(Тацхyмарптис мелба), због чега младунци ове угрожене врсте умиру од глади.
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"Ова врста се гнезди у кутијама ролетни на прозорима поменуте зграде, тако да је сада
родитељима онемогућен приступ до гнезда и десетине младунаца већ други дан, полако
али сигурно, умире од глади. Одрасле јединке панично ударају о прозоре са преосталих
страна зграде у покушају да некако дођу до својих младунаца", наводи се у саопштењу.

  

Једини начин да се спасу младунци и очува колонија ових птица јесте, како указују из
друштва, хитно уклањање билборда. Како су младунци још увек голуждрави и потпуно
зависни од родитеља, време њиховог преживаљавања се мери у сатима.
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  ДЗППС, како се додаје, захтева од надлежних институција, Завода за заштиту природеСрбије и Министарства заштите животне средине да раде свој посао, реагују и покажуда им је стало до опстанка строго заштићене врсте и поштовања закона РепубликеСрбије.  „Натпис на билборду и птице које умиру иза њега. Порука је врло јасна, само недостајепотпис“, истичу у ДЗППС.  ДЗППС је још 2018. године обавестило научну и ширу јавност о присуству белих чиопа углавном граду управо на овој згради. Орнитолози, љубитељи птица и природе, већгодинама долазе у центар Београда да се диве најкрупнијој чиопи на европскомконтиненту.    Palata Albanije    Strogo zaštićene bele čiope, najugroženija vrsta ptica pokušava da dodje do svojih gnezda !!!! pic.twitter.com/IRyLPL62gF  — Shonetin (@kaonikotinn) May 29, 2026    Беле чиопе су селице и стижу у наше крајеве током пролећне сеобе, углавном крајемаприла или почетком маја, слично сродној црној чиопи од које су знатно крупније. Наовим просторима задржавају се до средине јула, када одрасле јединке заједно самладунцима крећу у постепену сеобу. Ова врста се претежно гнезди у планинскимобластима јужне Европе и Азије. У последњој деценији полако шири свој арелраспрострањења ка северу и гнезди се и у градовима попут Београда и Новог Сада.    !!! ХИТНО !!! ПРЕНОСИМО !!! ХИТНО !!!   ЗАХТЕВАМО ХИТНО УКЛАЊАЊЕ БИЛБОРДА ЗБОГ КОГ УМИРУ СТРОГОЗАШТИЋЕНЕ БЕЛЕ ЧИОПЕ ‼️  ‼️Преко читаве једне стране зграде Палата Албаније која се налази у близини ТргаРепублике у Београду, 28. маја је постављен билборд са натписом „Србија… pic.twitter.com/CZB04kn8Ok  — Helm Cast (@HelmCast) May 29, 2026    Чиопе су изузетно занимљиве птице. Могу провести месеце у непрекидном лету, токомкојег се паре, хране, пију воду, па чак и спавају користећи термалне струје топлогваздуха. Гнездо је практично једино место на које слећу. Њихове веома кратке ноге нисуприлагођене ходању, али зато имају снажне прсте и оштре канџе које им омогућавају дасе задрже на вертикалним површинама или у близини гнезда.  (Н1)  

 7 / 7

https://t.co/IRyLPL62gF
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